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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυριάκος 

Βελόπουλος, με θέμα «Ανέξοδα η Τουρκία φθείρει την Π.Α. μας με τα UAV της – 

Επικείμενος κίνδυνος και της ελληνικής ενδοχώρας από τα μη επανδρωμένα του TCG 

Anadolu», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ) στο πλαίσιο της αποστολής τους 

διαθέτουν την κατάλληλη οργάνωση, επιχειρησιακή σχεδίαση και ετοιμότητα για την 

αντιμετώπιση οιασδήποτε απειλής. Συγκεκριμένα η Πολεμική Αεροπορία (ΠΑ), στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες που 

απορρέουν από τα Εθνικά Σχέδια και Διαταγές, έτσι ώστε να επιτηρεί και να 

αστυνομεύει τον Εθνικό Εναέριο Χώρο (ΕΕΧ) του ΑΤΗΙΝΑΙ FΙR/ΗΕLLAS UIR.  

Για τον σκοπό αυτό, η ΠΑ αποκαλύπτει, διευκρινίζει και αναγνωρίζει όλα τα 

πτητικά μέσα, επανδρωμένα ή μη, που εισέρχονται τον ΕΕΧ χωρίς την κατάθεση 

σχεδίου πτήσης και άδειας από τις αρμόδιες Ελληνικές Αρχές παροχής υπηρεσιών 

Ελέγχου Εναέριας Κυκλοφορίας (ΕΕΚ). Επιπλέον, η ΠΑ προβαίνει στην αναχαίτιση των 

ιπτάμενων μέσων, όταν αυτά παραβιάζουν τον ΕΕΧ, έτσι ώστε να κατοχυρώνονται τα 

εθνικά - κυριαρχικά δικαιώματα της Χώρας μας. 

Σε κάθε περίπτωση, το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας προβαίνει σε 

ανάλυση και εκτίμηση των σχετικών οπλικών συστημάτων (Ο/Σ), προκειμένου να 

εξαχθούν ασφαλή συμπεράσματα για το είδος της απειλής και τους ενδεδειγμένους 

τρόπους ενέργειας για την αποτελεσματική αντιμετώπισή τους.  

Συναφώς, κάθε Ο/Σ αναλύεται διεξοδικά ως προς τις δυνατότητές του, καθώς 

και ως προς τον τρόπο με τον οποίο δύναται αυτό να ενεργήσει, σε περίοδο ειρήνης, 

έντασης, κρίσης καθώς και ενδεχομένου πολέμου, και ανάλογα προσαρμόζονται τα 

αντίστοιχα σχέδια δράσης των Ελληνικών ΕΔ. 
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Εντούτοις, οι ειδικότερες τακτικές ενέργειες, στις οποίες προβαίνουν οι 

Ελληνικές ΕΔ, δε δύναται να κοινοποιηθούν μέσω της παρούσας διαδικασίας, λόγω 

της υψηλής τους διαβάθμισης. 
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